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the proposed payment calculation. It will help to avoid errors in the calculation of the amount over 
several periods and guarantees full payment of the reward to the worker. 
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ПІДТРИМКА ВІТЧИЗНЯНОГО МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ:  

ВЕСНА-2020 
 
Сучасний світ диктує свої умови для людей, змушуючи чітко дотримуватися правил, 

щоб зберегти своє життя і життя своїх близьких. Ситуація, що виникла у зв’язку із 
поширенням коронавірусу, створює нові реалії та загрози для ефективного функціонування 
бізнесу. Згідно з даними соціологічної групи «Рейтинг», від початку карантину за власним 
бажанням пішли у відпуску 32 % людей, які працювали, а 4% було звільнено [1]. Торгово-
промислова палата надає інформацію, що карантин змусив призупинити роботу близько 700 
тис. підприємств. Відповідно до прогнозів Уряду України, на 2020 рік очікують зменшення 
рівня ВВП на 3,9 %, тоді, як прогнозували збільшення на 3,7% до початку кризи, очікуваний 
рівень безробіття – 9,4%, а падіння реальної заробітної плати складе 0,3% [2]. 

Такі тенденції, ймовірно, призведуть до ситуації, коли представники малого і 
середнього бізнесу не матимуть, чим платити заробітну плату працівникам, а також змушені 
будуть припинити діяльність. Однак, це не єдина проблема. Зменшення сектору малого й 
середнього бізнесу значно скоротить податкові надходження до бюджетів: як державного, 
так і місцевих, що створить додаткове навантаження на соціальні фонди, призведе до 
зростання цін, спричинить збитковість секторів економіки. 

Зрозуміло, що необхідно створювати систему заходів для зменшення тиску на еконо-
міку та на ті сектори, які найбільше потерпають від ситуації, що склалася. Значних збитків 
сьогодні зазнають малий і середній бізнес, адже вплив від глобальних проблем, таких як 
коронавірус у тому числі, цей сектор відчуває найбільше. В багатьох країнах першими анти-
кризовими кроками стали заходи, метою яких була підтримка  підприємництва, адже будь-
які коливання економіки спричиняють негативні наслідки і для найманих працівників, і для 
підприємців. Наприклад, у США створено нову програму з оплати праці, згідно з якою 
заплановано надати 1,8 млрд. дол. США, робочі місця повинні зберегтися. В Швейцарії в 
умовах карантину велике значення має надання безвідсоткових кредитів для бізнесу, на які 
планують витратити 40 млрд. франків. 

В Україні також розроблена стратегія підтримки малого та середнього бізнесу, метою 
якої є максимальне скорочення зобов’язань перед державою та орендодавцями; скасовано 
штрафи у випадку невиконання партнерських угод та угод з фінансовими установами.  

Від початку введення карантину в Україні прийнято два закони, які покликані зменши-
ти негативні наслідки коронавірусу. Перший – № 3220 “Про внесення змін до Податкового 
кодексу України та інших законів України щодо підтримки платників податків на період 
здійснення заходів, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню короновірусної 
хвороби (COVID-19)” від 17 березня 2020 р., другий – № 3275 “Про внесення змін до деяких 
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законодавчих актів, спрямованих на забезпечення додаткових соціальних та економічних 
гарантій у зв’язку з поширенням коронавірусної хвороби (COVID-2019)” від 30 березня 2020 р. 
[3].  

Для підприємців на спрощеній системі оподаткування збільшили ліміти річного 
доходу: ліміт річного доходу для першої групи зріс з 300 тис. грн до 1 млн. грн, для другої – 
з 1,5 млн. грн до 5 млн. грн, для третьої – з 5 млн. грн до 7 млн. грн. Також було відтермі-
новано обов’язкове впровадження реєстраторів розрахункових операцій на три місяці [4]. 

Важливим заходом є те, що суб’єкти  малого підприємництва звільняються від сплати 
єдиного соціального внеску (ЄСВ) терміном з 1 березня 2020 р. по 30 квітня 2020 р. Кошти, 
які були сплачені наперед, будуть зараховані на наступні періоди. 

Наступним кроком стали префенції зі сплати податку на доходи фізичних осіб: сплату 
цього податку перенесено на два місяці: з 1 серпня 2020 р. на 1 жовтня 2020 р. Також було 
прийняте рішення про надання пільг при сплаті податків з благодійних внесків, спрямованих 
на боротьбу з коронавірусом. 

Запроваджені також послаблення у сфері фіскальної політики. До 31 травня 2020 р. 
скасовано штрафи за несвочасну сплату ЄСВ або надання несвоєчасної звітності. Однак, ця 
норма не поширюється на прострочені платежі з ПДВ, акцизу і ренти.  

З 1 березня 2020 р. до 31 травня 2020 р. не нараховуватимуть пеню за несплату зборів і 
податків. До 30 червня 2020 р. встановлено заборону на проведення податкових перевірок на 
підприємствах. Якщо перевірка розпочалась до 18 березня 2020 р., то вона автоматично 
переноситься на кінець червня 2020 р. 

У сфері фіскальних преференцій також скасовані штрафи за порушення термінів опри-
люднення фінансової звітності. Її можна подати протягом  90 днів після закінчення каран-
тину до 31 грудня 2020 року. 

Впроваджено також допомогу по частковому безробіттю, яка надаватиметься праців-
никам через роботодавців, з якими укладений трудовий договір; кредитні канікули, якими 
можуть скористатись як підприємці, так і фізичні особи. Є три основних варіанти кредитних 
канікул: перший – виплата основного боргу відкладається, але відбувається сплата відсотків; 
другий – клієнти тимчасово звільняються від сплати по основному боргу та по відсотках; 
третій – реструктуризація кредитів через збільшення терміну виплат і зменшення платежів. 

Розроблено проєкт щодо скасування плати за оренду комерційної нерухомості, яка не 
використовується, однак Президент підписав його лише за умови зміни положення щодо 
«звільнений» на «може бути звільнений». А тому змін в Цивільний кодекс України не було 
внесено. Таким чином, власникам та управителям комерційної орендованої нерухомості 
надано право самостійно вирішувати, як чинити з орендною платою. Однак було звільнено 
від сплати за землю та земельні ділянки, які є у власності або користування фізичних і 
юридичних осіб, у березні 2020 р. 

Таким чином, в Україні прийнято низку заходів з метою допомоги й підтримки 
вітчизняного бізнесу і недопущення погіршення стану справ в економіці країни. 
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